

清华教授易延友“强奸陪酒女危害小”言论引热议,白岩松批其“三宗罪”: 知识分子应该管好自己的嘴



白岩松公开批评易延友教授不当言论(视频截图)

□本报综合报道

7月16日,清华大学法学院证据法中心主任易延友通过微博为李双江之子李天一案的辩护律师进行辩护,其中

一句“强奸陪酒女危害小”引起热议。而在17日晚播出的央视《新闻1+1》节目中,著名主持人白岩松批驳了易教授的不当言论,称“微博140字让知识分子不再深度思考”,并指出其“三宗罪”——“违反常识、突破底线、冒犯公众”。

白岩松认为:一、法律面前人人平等,易教授的说法违反常识;二、法律是最低道德底线,法律并没有对身份作界定,易教授的说法突破底线;三、最要命的是冒犯公众,冒犯公众比虚假新闻伤害更严重。知识分子应该管好自己的嘴。不管生活在怎样的时代,知识分子都应以爱做最大的底色,永远对现实提出建设性意见,不被利益所绑架,做

一个正方向的推动者;做啄木鸟,通过找出树上的虫子,去维护整个森林的健康,而不是当喜鹊,天天说好话,于森林健康却无益。

节目播出后,白岩松的一席评论得到了大众的广泛支持。

相关链接

易教授道歉了

7月17日下午,清华大学易延友教授针对李天一案“强奸陪酒女危害小”言论致歉,并删除了该言论的相关微博。他在微博中说:“本人昨日微博言论确实欠妥,对由此引起的消极影响深感不安,特向各方致歉!”

事件回顾

7月10日因涉嫌强奸罪被检察机关批准逮捕的少年李天一的新律师,在其博客上发声称要对李天一作无罪辩护。

7月16日清华大学法学院证据法中心主任易延友教授通过微博为李天一案的辩护律师进行辩护,其中一句“强奸陪酒女危害小”引起网友不满。他在微博中说:“替李天一的辩护律师说几句:一、无罪辩护是他的权利。引述北京市海淀区法院检察官的说法:让人作无罪辩护,天塌不下来。二、未成年人受特殊保护,律师发声要求大家遵守法律并无不当。三、强调被害人为陪酒女,并不是说陪酒女就可

以强奸,而是说陪酒女同意性行为的可能性更大。另外,即便是强奸,强奸陪酒女也比强奸良家妇女危害性要小。”

7月17日李天一案受害人的律师田参军发布长微博驳斥易延友教授的言论。他认为“强奸陪酒女危害小”这种论调是“法西斯的谬论”,称如果这种论调成立,“强奸女犯人岂不是重大立功?”田律师表示,法律面前人人平等,“当严重危害社会的行为侵犯的对象是人的时候,就不宜以人的名望、财富、职务,尤其是职业来判断社会危害性的大小”。此外,目前还没有证据显示,被害人为陪酒女。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

洛阳人看洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。